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VERBALE DI DELIBERAZIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE DEI RAGAZZI  
N° 16 – 2022/23 

 

 
 

 

  
OGGETTO: 

  
RICHIESTA DI PARTECIPAZIONE ATTIVA ALLA GIORNATA 
INTERNAZIONALE PER L’ELIMINAZIONE DELLA VIOLENZA CONTRO LE 
DONNE (25 NOVEMBRE) E A TUTTE LE RICORRENZE ISTITUZIONALI. 

 
L’anno duemilaventitre addì tre del mese di marzo, alle ore 11.00, nella sala delle adunanze 
consiliari, convocato con avvisi scritti, si è riunito il Consiglio Comunale dei Ragazzi così costituito: 
 

 

COGNOME E NOME CLASSE PLESSO PRESENTE ASSENTE

ABBATTISTA DAVIDE 5A CATTI P

BRUSSOLO LUCA 5B COSTA P

CELESTINI LORENZO 3C PELLICO A

CONVERSANO MYA 5D CATTI P

CAPUZZO ANDREA 2C DALLA CHIESA P

FURFARO ELENA 2A PELLICO A

FURFARO GIULIA 5A MORANTE P

GANDINI ALESSANDRA 3C DALLA CHIESA P

GAROFALO ALBERTO 3D DALLA CHIESA P

GIUDICE DAVIDE 5B CATTI P

MARIETTA ADELE 5A COSTA P

MARIGO MATTIA 3E DALLA CHIESA P

MORABITO SARA 5A ALLENDE P

PEVERATI EMMA 2E DALLA CHIESA P

PIZZI LUCA 2B DALLA CHIESA P

ROSCINO FABIO 5A CATTI P

ZANFORLIN GABRIELE 2B PELLICO A

 
 
 

Presiede la seduta il consigliere MARIGO Mattia in qualità di Sindaco del CCR. 
 
 
 

 



 

 

RICHIESTA DI PARTECIPAZIONE ATTIVA ALLA GIORNATA INTERNAZIONALE PER 

L’ELIMINAZIONE DELLA VIOLENZA CONTRO LE DONNE (25 NOVEMBRE) E A TUTTE 

LE RICORRENZE ISTITUZIONALI. 

 

 

Premesso che: 

- il 17 dicembre 1999 l’Assemblea Generale delle Nazioni Unite, ha designato il 25 novembre 

come data della ricorrenza della “Giornata Internazionale per l’eliminazione della violenza 

contro le donne” invitando i governi, le organizzazioni internazionali, e gli enti locali a 

organizzare attività volte a sensibilizzare l'opinione pubblica a quella che oggi è, 

giustamente, considerata una vera e propria emergenza; 

- Ogni anno, la “Giornata Internazionale per l’eliminazione della violenza contro le donne” ci 

ricorda che c’è ancora necessità di lavorare affinché si arrivi ad una piena e completa parità 

di genere, che passa attraverso la lotta alla violenza di ogni tipo contro le donne 

 

Considerato che:  

- noi ragazzi riteniamo importante celebrare la giornata internazionale per l’eliminazione della 

violenza contro le donne attraverso azioni di divulgazione per accrescere la consapevolezza 

nella popolazione, come iniziative culturali e scolastiche; 

- noi ragazzi riteniamo altrettanto importante sostenere e sollecitare azioni che determinano il 

buon funzionamento e il rispetto della Convenzione di Istanbul sulla prevenzione e la lotta 

contro la violenza nei confronti delle donne e la violenza domestica del 2011 a tutti i livelli 

territoriali; 

 

il Consiglio Comunale dei Ragazzi 

 

- chiede alla Sindaca e all’amministrazione comunale di poter partecipare in maniera attiva 

alle celebrazioni della giornata internazionale per l’eliminazione della violenza contro le 

donne del 25 novembre di ogni anno; 

 

il Consiglio Comunale dei Ragazzi chiede  inoltre 

 

- di poter partecipare in maniera attiva a tutte le ricorrenze istituzionali al fine di far sentire 

alla cittadinanza la vicinanza di noi ragazzi del CCR. 

 

 

 

Espone la mozione la consigliera Alessandra Gandini 

 

 

Il Sindaco dei Ragazzi dichiara aperta la discussione: 

 

Dopo ampio dibattito il Sindaco dei ragazzi dichiara aperta la votazione: 

 



 

 

Con il seguente risultato della votazione, palesemente espresso per alzata di mano: 

 

Presenti:  14  

Votanti:  14  

Astenuti:  0  

Voti favorevoli: 14  

Voti contrari:  0  

 

Il CCR, all’unanimità, approva la mozione. 

 
 
 
________________________________________________________________________________ 
 

IL SINDACO DEI RAGAZZI      IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE 

  f.to  (Mattia MARIGO)            f.to  (Gesuino LOBINO) 

 
 

 
 


